

ΧΑ: Επιάλτης στη... λεωφόρο Αθηνών

Σε θρίλερ εξελίχθηκε σήμερα η συνεδρίαση στο ΧΑ. Ενώ ξεκίνησε η εγχώρια αγορά σε θετικό έδαφος, συμπορευόμενη με τις άλλες ευρωπαϊκές, σταδιακά έχασε τον δυναμισμό της και γύρισε σε αρνητικό έδαφος με τις ρευστοποιήσεις να επιταχύνονται επικίνδυνα λίγη ώρα πριν την λήξη της συνεδρίασης. Κάθετη πτώση, με μαζικές εντολές πώλησης στις τράπεζες με τα ξένα funds, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της αγοράς, να τα «μαζεύουν και να φεύγουν»! Είναι χαρακτηριστικό ότι η μετοχή της Eurobank, σημειώνοντας νέες απώλειες πάνω από 4%, έφθασε σε επίπεδα του 2004, ενώ οι απώλειες στον γενικό δείκτη ήταν κοντά στο 3% λίγο πριν το κλείσιμο της συνεδρίασης.

ΕΚΤ: Προεξοφλημένη η αυριανή αύξηση του ευρώ-επιτοκίου

Με την αγορά και τους αναλυτές να έχουν προεξοφλήσει αύξηση του βασικού επιτοκίου του ευρώ κατά 25 μονάδες βάσης στην αυριανή συνεδρίαση της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, μεγάλο ερωτηματικό παραμένει ποιες θα είναι οι μελλοντικές κινήσεις της, δεδομένου ότι ο πληθωρισμός στην ευρωζώνη εκτοξεύτηκε στο 4% τον Ιούνιο, διπλάσιο του στόχου της κεντρικής τράπεζας για επίτευξη οικονομικής σταθερότητας. Σε δημοσκόπηση του Reuters, της 25ης Ιουνίου, 77 εκ των 81 οικονομικών αναλυτών που ρωτήθηκαν, εκτιμούν ότι η ΕΚΤ θα αυξήσει τα επιτόκια στο 4,25% στις 3 Ιουλίου. Ωστόσο δεν αναμένουν σειρά αυξήσεων, εν και θεωρούν πλέον πιθανή μία ακόμη αύξηση φέτος. Δεν είναι τυχαίο, ότι σε συνέντευξή του στην εβδομαδιαία εφημερίδα Die Zeit, που θα δημοσιευτεί αύριο ο πρόεδρος της ΕΚΤ, Ζαν Κλοντ Τρισέ δήλωσε ότι υπάρχει κίνδυνος έκρηξης του πληθωρισμού, αν η ΕΚΤ δεν κινηθεί με αποφασιστικότητα. Ωστόσο, αν η πολιτική της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας είναι αποφασιστική, αυτή θα καταφέρει να ελέγξει την κατάσταση, εκτιμά ο κ. Τρισέ. Στο ίδιο μήκος κύματος ήταν άλλωστε σημερινές δηλώσεις του αρμόδιου επιτρόπου, κ. Χοακίν Αλμουνιά.

Υπόθεση Siemens: Αρχίζει η κύρια ανάκριση

Αλλάζει χέρια η δικογραφία για την υπόθεση της Siemens, με τον τέταρτο ειδικό ανακριτή, κ. Νίκο Ζαγοριανό, να αναλαμβάνει την κύρια ανάκριση. Αναμένεται δε εντός της ημέρας να παραλάβει τους τριάντα φακέλους από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών, κ. Αθανασίου, και αφορούν τις συμβάσεις του ΟΤΕ αλλά και το σύστημα C41 στους Ολυμπιακούς Αγώνες. Υπενθυμίζεται ότι ο κ. Αθανασίου χθες μετά την ολοκλήρωση της προκαταρκτικής έρευνας άσκησε ποινική δίωξη κατά παντός υπευθύνου για τέσσερα κακούργηματα. Αφορούν: Παθητική και ενεργητική δωροδοκία σε βάρος του δημοσίου και του ΟΤΕ, νομιμοποίηση εσόδων από παράνομη δραστηριότητα, ηθική αυτουργία και άμεση συνέργεια στη νομιμοποίηση εσόδων. Εν τω μεταξύ ο υπουργός Πολιτισμού, κ. Μιχάλης Λιάπης, μετά την έντονη φημολογία περί εμπλοκής του στην υπόθεση, απάντησε οργισμένα λέγοντας μεταξύ άλλων: «Ως εδώ και μη παρέκει», ενώ απείλησε με μηνύσεις όσους τον συκοφαντούν. Από την πλευρά του ΠαΣοΚ, ο κ. πολιτικός εκπρόσωπος του κόμματος, για θέματα δικαιοσύνης, κ. Γιώργος Παπαδημητρίου, χαρακτήρισε την περάτωση της προκαταρκτικής εξέτασης ως παρωδία, η οποία μάλιστα τελείωσε βιαίως.

Ιράν: Προειδοποιητικές βολές για ενδεχόμενη επίθεση του Ισραήλ

Πυκνώνουν τα σύννεφα πολέμου μεταξύ Ιράν και Ισραήλ, με την εμπρηστική δήλωση του ιρανού υπουργού Πετρελαίου Χοσεΐν Νοζαρί πως οποιαδήποτε επίθεση εναντίον του Ιράν θα επιφέρει "άγρια" απάντηση από την Τεχεράνη. Οπως υποστήριξε ο υπουργός του Ιράν, η

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	3190.41	-2.93%
FTSE/ASE 20	1706.41	-2.86%
FTSE/ASE 40	4107.3	-1.53%
FTSE/ASE 80	793.53	-1.22%
FTSE/ASE 140	3910.62	-2.63%

ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	5520.5	0.74%
Φρανκφούρτη	6364.93	0.78%
Παρίσι	4347.72	0.15%
Dow Jones	11421.66	0.35%
Nasdaq	2310.73	0.25%
Τόκιο	13286.37	-1.31%
Χονγκ Κονγκ	21704.45	-1.80%

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	1.5806	0.20%
Ελβετ. Φράγκοι	.6135	0.50%
Στερλίνα	0.7952	0.54%
Γεν	1.68.41	1.10%

(Τιμές στις 17.00 μ.μ.)



ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	138.82	1.06%
Brent Ν.Υόρκη	140.97	0.00%
Χρυσός	937.8	0.50%
Βαμβάκι	75.5	1.09%
Αργυρος	1805	0.82%
Πλατίνα	2076.5	0.46%

χώρα του θα αντιδράσει άγρια σε οποιαδήποτε εχθρική ενέργεια κατά του πυρηνικού προγράμματός του, ενώ προειδοποίησε πως "Τη στιγμή που και μόνον η αναφορά [μιας ενδεχόμενης επίθεσης] προκαλεί μεγάλη αστάθεια στην αγορά, μπορείτε να φανταστείτε τι θα συνέβαινε σε περίπτωση οποιασδήποτε ενέργειας ... ποιά θα ήταν το αποτέλεσμα της στην αγορά πετρελαίου;".

JP Morgan: Τα χειρότερα πέρασαν

Οι ευρωπαϊκές τράπεζες όπως δείχνουν τα πράγματα βλέπουν σιγά σιγά το φως στην άκρη του τούνελ και δεν θα χρειασθεί να αντλήσουν περαιτέρω κεφάλαια στους ερχόμενους μήνες, καθώς οι διαγραφές έχουν πλέον κορυφωθεί, σύμφωνα με την JP Morgan Chase & Co. Σύμφωνα με τον αναλυτή, κ. Kian Abouhossein, πάντως, η UBS ίσως χρειασθεί να προχωρήσει σε περαιτέρω διαγραφές ύψους 5,01 δισ. δολαρίων, η Credit Suisse μπορεί να ανακοινώσει απομειώσεις ύψους 2,1 δισ. ελβετικών φράγκων, η Societe Generale 1,9 δισ. ευρώ και η Natixis 1,4 δισ. ευρώ. Ομως, όπως υπογραμμίζει, «τα χειρότερα των διαγραφών φαίνεται πως έχουν πλέον τελειώσει» και η άντληση κεφαλαίων δεν είναι αναγκαία αυτή τη στιγμή, κάτι που θα δώσει σημαντική ανάσα στις μετοχές του πολυπαθούς αυτού κλάδου. Μάλιστα, σήμερα η UBS και η Deutsche Bank ανακοίνωσαν αυτό ακριβώς. Δεν χρειάζονται νέα κεφάλαια! Αξίζει να σημειώσουμε πως οι ευρωπαϊκές τράπεζες έχουν αντλήσει 147 δισ. δολάρια από τον περασμένο Ιούλιο, οπότε και ξέσπασε η πιστωτική κρίση, με τις ζημιές και τις διαγραφές να έχουν αγγίξει συνολικά τα 204 δισ. δολάρια.

ΔΕΗ: Ανεβάζει τις εκτιμήσεις της για τα μεγέθη του 2008 η Proton bank

Ανεβάζει τις εκτιμήσεις της για τα έσοδα και τα EBITDA της ΔΕΗ τόσο για το 2008 και το 2009 η Proton bank, μετά την ανακοίνωση των αυξήσεων στα τιμολόγια. Οπως σημειώνει η χρηματιστηριακή, οι αυξήσεις στις χρεώσεις ανάλογα την κατανάλωση ήταν οι αναμενόμενες αλλά η αύξηση των παγίων ήταν πάνω από τις εκτιμήσεις της. Για τον λόγο αυτό εκτιμά πλέον ότι θα εισρεύσουν πρόσθετα 30 εκατ. ευρώ το 2008 και 60 εκατ. ευρώ το 2009 τόσο σε ότι αφορά στις πωλήσεις όσο και τα EBITDA. Τις νεώτερες εκτιμήσεις της, θα ανακοινώσει, ωστόσο, όταν η εταιρεία θα δημοσιοποιήσει τα αποτελέσματα του δεύτερου τριμήνου.

Ηλεκτρική Ενέργεια: Νέα συμφωνία υπέγραψαν Ελλάδα και Τουρκία

Διμερή συμφωνία για την ανταλλαγή ηλεκτρικής ενέργειας μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας υπέγραψε σήμερα στην Κωνσταντινούπολη ο υπουργός Ανάπτυξης, κ. Χρήστος Φώλιας, με τον Τούρκο ομόλογο του, κ. Χιλμί Γκιουλέρ. Ο Έλληνας υπουργός είχε συνάντηση και με τον Τούρκο πρωθυπουργό κ. Ταγίπ Ερντογάν ο οποίος παρέστη στην υπογραφή της συμφωνίας. "Είναι η δεύτερη συμφωνία μεταξύ μας μετά την έναρξη λειτουργίας του αγωγού", είπε ο υπουργός και τόνισε ότι "αυτό είναι απόδειξη ότι υπάρχει πολύ μεγάλη δυνατότητα συνεργασιών".

Επιχορήγησης: Επιπλέον έργα στο πρόγραμμα μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων

Επιπλέον 4.414 επενδυτικά σχέδια επιχορηγούνται με 198 εκατ. ευρώ στο πλαίσιο του προγράμματος για την ενίσχυση Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων του τριτογενούς τομέα. Σχετική απόφαση έλαβε το υπουργείο Οικονομίας, μετά το έντονο επενδυτικό ενδιαφέρον που υπήρξε για το συγκεκριμένο πρόγραμμα καθώς και λόγω της σημασίας που δίνει σε συγκεκριμένες δράσεις για την ανάπτυξη της Περιφέρειας και την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής. Σημειώνεται ότι αυτά τα σχέδια είναι επιπλέον των 10.079 επενδυτικών σχεδίων συνολικής δημόσιας δαπάνης 460 εκατ. ευρώ, που έχουν ήδη εγκριθεί.

Αναστολή: Στοπ σε νέες εγκαταστάσεις της Χαλυβουργίας Ελλάδος και Χαλυβουργικής

Ανεστάλησαν οι αποφάσεις για την κατασκευή νέας λιμενικής εγκατάστασης της Χαλυβουργίας Ελλάδος και μονάδας αφαλάτωσης της Χαλυβουργικής μετά από προσφυγή στο Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ) της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Δυτικής Αττικής. Ειδικότερα αναστάλησαν οι αποφάσεις των υπουργών ΠΕΧΩΔΕ, Ανάπτυξης, Εμπορικής Ναυτιλίας για την κατασκευή και λειτουργία λιμενικής εγκατάστασης φορτοεκφόρτωσης χύδην φορτίων της εταιρείας "Χαλυβουργία Ελλάδος Α.Ε." στον Ασπρόπυργο, καθώς και αντίοικη για την κατασκευή της νέας μονάδας αφαλάτωσης παραγωγής 1000 κ.μ. αφαλατωμένου ύδατος ημερησίως και ισογείων μεταλλικών αποθηκών στη θέση "Καλυμπάκι" του Δήμου Ελευσίων, επιφάνειας 18.975 τ.μ. της εταιρείας "Χαλυβουργική".

EBZ: «Κόβει» το διαγωνισμό και αρχίζει απευθείας διαπραγματεύσεις

Αλλαγή ρότας για την Ελληνική Βιομηχανία Ζάχαρης. Η εταιρεία ανακοίνωσε σήμερα ότι σταμάτησε τη διαγωνιστική διαδικασία εξεύρεσης στρατηγικού επενδυτή για τη μετατροπή των Ζαχαρουρείων Λάρισας και Ξάνθης σε μονάδες παραγωγής βιοαιθανόλης που βρίσκεται σε εξέλιξη από το Μάιο του 2007 και προχωρά σε απευθείας διαπραγματεύσεις με ενδιαφερόμενους φορείς. Συγκεκριμένα, το διο-

ικτικό συμβούλιο αποφάσισε ομόφωνα ότι, λόγω των μεταβαλλόμενων συνθηκών της αγοράς βιοκαυσίμων, στην παρούσα περίοδο, η αναζήτηση στρατηγικού επενδυτή, σύμφωνα με τους αρχικούς όρους και το πλαίσιο της διαγωνιστικής διαδικασίας, δεν εξυπηρετεί πλέον το συμφέρον της EBZ, ως προς την επιδιωκόμενη επένδυση.

Πετζετάκις: Ηρθε η ώρα της θυσίας

Την ανάγκη μείωσης του δανεισμού της εταιρείας με κάθε τρόπο, προκειμένου η εταιρεία να ανακτήσει την ανταγωνιστικότητά της και το μερίδιο αγοράς της, αλλά και να αναπυχθεί, επεσήμανε ο αντιπρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Πετζετάκις κ. Γιάννης Σπανουδάκης. Στόχος της εταιρείας είναι η μείωση του υπέρογκου δανεισμού της από 120 εκατ. ευρώ, στα 80 εκατ. ευρώ σε διάστημα τριών έως πέντε ετών. Αυτό θα μπορέσει να γίνει, είτε μέσω της πώλησης μέρους, ή όλης της θυγατρικής της στην Ν. Αφρική είτε μέσω πώλησης οικοπέδων και κτιρίων που δεν χρησιμοποιούνται (εκτιμώμενης αξίας 12 εκατ. ευρώ). Η διοίκηση, πάντως, της Πετζετάκις, δεν φαίνεται να βιάζεται για την πώληση της θυγατρικής στην Ν. Αφρική, διότι θα ήθελε "να πιάσει μία καλή τιμή". Η θυγατρική της Ν. Αφρικής, αντιπροσωπεύει το 45-50% του τζίρου του ομίλου, 70% της κερδοφορίας και πραγματοποιεί κέρδη EBITDA 9 εκατ. ευρώ.

Διαβάστε αύριο στο ΚΕΡΔΟΣ

Στο ειδικό ένθετο Med & Business

«Πλαστά τα 2/3 των φαρμάκων που πωλούνται μέσω διαδικτύου»

Intralot: Εξαγοράζει την William Hill Codere Italia

Την εξαγορά του 100% της ιταλικής κοινοπραξίας, William Hill Codere Italia Srl., μέσω της θυγατρικής της Intralot Italia και έναντι τιμήματος 5,5 εκατ. ευρώ, ανακοίνωσε σήμερα η Intralot. Με την κίνηση αυτή η εταιρεία ενισχύει περαιτέρω τη θέση της στην ιταλική αγορά στοιχήματος.

Public: Στόχος τα 20 καταστήματα μέχρι το 2012

Στη δημιουργία νέων καταστημάτων Public σε Ελλάδα και Βουλγαρία προχωρά η Publicworld, με στόχο η αλυσίδα των καταστημάτων Public να φτάσει στα 20 μέχρι το τέλος του 2012. Παράλληλα, η αλυσίδα προχωρά και στην ανάπτυξη νέων υπηρεσιών που θα εμπλουτίσουν τις ήδη υπάρχουσες, όπως η συνεργασία με τον τουριστικό οργανισμό Travel Plan για την προσφορά ολοκληρωμένων ταξιδιωτικών πακέτων. Πρόκειται για την υπηρεσία Ticketing πολιτιστικών θεαμάτων και την υπηρεσία τηλεφωνικής παραγγελίας.

Ο ΚΕΡΔΟΣ κόπος γράφει

Καλησπέρα σας...

#... Κάθε στοιχείο αυτοδύμησης του Χ.Α. έχει πέσει στο κενό. Η δε Eurobank χάνει κάθε μέρα από ένα ευρώ και πριν από λίγο η πτώση της μετοχής ξεπερνούσε το 4%, ενώ στο «κόκκινο» πέρασε η μετοχή της Εθνικής, υπό το βάρος των πωλητών, που απλά δεν τους αρέσει άλλο η ελληνική αγορά. Η μετοχή της Eurobank δε, έχει επιστρέψει σε επίπεδα 2004. Τέτοιο είναι το ξεφόρτωμα των ξένων.

#... Όλα τα μεγάλα funds shortάρουν ανενοχλητα στην Ελλάδα, βγάζοντας λεφτά σε μία ευαίσθητη συγκυρία, λέξ και η Σοφο-

κλέους είναι καμία αγορά τόσο μεγάλης σπουδαιότητας που οι επενδυτές της διαβλέπουν μακελειό στο Ιράν και γι' αυτό πουλάνε. Ήμαρτον, που λέει και ο Γεωργίου.

#... Στα 24 ευρώ από 26 ευρώ μείωσε η UBS την τιμή στόχο για την Coca Cola διατηρώντας τη σύσταση αγοράς για τη μετοχή. Σύμφωνα με σημερινή έκθεση του οίκου για τον ευρωπαϊκό κλάδο ποτών, σημειώνεται πως ο κλάδος δεν έχει κινηθεί ως αμυντικός κλάδος από την αρχή του έτους και έχει υποσποδώσει κατά 3% λόγω των ανησυχιών για τη συμπεριφορά των καταναλωτών των αναδυόμενων αγο-

ρών. Όπως αναφέρει ο οίκος είναι πρόκληση να βρεις τι ακριβώς έχει συμβεί στον κλάδο.

#... Στην επίθεση περνάει η διοίκηση της ATE Bank, καταγγέλλοντας την ΓΣΣΕ και την ΟΤΟΕ για επιλεκτικές κινητοποιήσεις, με αφορμή την επικείμενη πώληση της Αγροτικής Ασφαλιστικής. Που ήταν οι καρεκλοκέντρουι όταν η Alpha Bank, για παράδειγμα, πουλούσε την Alpha Ασφαλιστική στην AXA;

#... Την κάλυψη της Hellas On Line με τιμή στόχο τα 4,50 ευρώ και σύσταση αγοράς ξεκίνησε η MF Global Securities.